

Как в Уфе отметят День народного единства?

31.10.2023 г.

Организуются патриотические и познавательные мероприятия.



Ко Дню народного единства в Уфе организуются патриотические и познавательные мероприятия на различных площадках, в том числе онлайн, и в учреждениях культуры и искусства.

2 ноября в 18:00 Детская музыкальная школа № 1 имени Наримана Сабитова организует концерт-лекцию «Традиции фортепианной школы России и Башкортостана». Он пройдет в рамках реализации проекта-победителя Фонда грантов Главы Республики Башкортостан «Своими делами славь Отечество». Учащиеся школы исполнят произведения советских, русских и башкирских композиторов. Из лекционной части слушатели смогут узнать о становлении фортепианной школы в Башкортостане, традициях и становлении фортепианной школы известного педагога Николая Зверева, а также о патриотизме русских пианистов в годы Великой Отечественной войны.

В рамках фестиваля национальных культур «Уфа – город дружбы и единства» в этот же день в 19:00 в Городском дворце культуры пройдет праздничный концерт «Слава русской земли». В исполнении солистов учреждения прозвучат песни о любви к Родине, родному краю, единении и силе страны. Пригласительные билеты на патриотическую творческую программу можно получить с 14:00 до 18:00, позвонив по номеру телефона +7 (347) 235-09-18 (творческий отдел ГДК).

Также в 19:00 начнутся еще два концерта: «Мы дети твои, Россия» во Дворце культуры «Моторостроитель» и «Концерт для родных людей» в Уфимской детской филармонии. Праздничное мероприятие солистов и творческих коллективов УДФ посвящено Году полезных дел для малой Родины и Дню народного единства. Артисты исполнят патриотические песни народов Башкортостана, хореографические постановки и литературно-музыкальные композиции. Вход – свободный.

3 ноября в 11:00 в Городском культурно-досуговом центре пройдет мастер-класс по песочной анимации «Вместе мы сильней».

Участники детской театральной студии «Арлекино» Нагаевского дома культуры сыграют в 16:00 сказку о дружбе «Настоящая принцесса» – спектакль по мотивам произведения Ганса Христиана Андерсена «Принцесса на горошине». Вход свободный.

В 18:30 начнется праздничный концерт «Национальное созвучие» в доме культуры «Ядкар».

Праздничной дате посвящено проведение VIII Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант – 2023» с 3 по 8 ноября.

4 ноября пройдет всероссийская культурная акция «**Ночь искусств – 2023**». Объединенные слоганом «Россия объединяет» музеи, библиотеки, клубы, театры, филармонии и другие учреждения культуры распахнут свои двери, пригласят принять участие в мероприятиях, раскрывающих культурное единство народов Башкортостана и России в прошлом и настоящем.

Под девизом «Читай, играй, твори» в этот же день с 12:00 до 17:00 различные активности организует Централизованная система детских библиотек в саду культуры и отдыха имени Сергея Аксакова. В «Читальном доме» будут работать арт-мастерские, состоится встреча с детским писателем, все желающие смогут сыграть в интерактивное лото из фондов художественного музея имени Михаила Нестерова, а ключница Пелагея пригласит ребят отправиться в «Путешествие в сказку».

В 18:00 Уфимский городской планетарий бесплатно покажет на куполе звездного театра тематический художественный фильм. Организаторы подчеркивают, что вход на мероприятие будет осуществляться за 30 минут до начала, в порядке живой очереди без предварительной записи.

Программа «Ночи искусств» музея истории Башкирской организации Всероссийского общества слепых Уфы будет посвящена Году педагога и наставника. С 18:00 до 21:00 здесь можно будет ознакомиться с выставкой о деятельности незрячего поэта-фронтовика, талантливого музыканта-кураиста Батыра Валида «Мелодия курая», выставкой о жизни и деятельности члена Союза композиторов СССР «Инякин Николай Яковлевич – незрячий композитор, педагог». Также музей позволит приобщиться к культуре семейного досуга – сыграть в тактильные дидактические и настольные игры с закрытыми глазами «Угадай по звуку музыкальный инструмент», «Волшебный ларчик», «Опиши что нарисовано на карточке», а также шашки и домино по Брайлю. Вход свободный.

Музей истории города Уфы будет работать в этот вечер по входным билетам с 16:00 до 24:00. Посетители смогут опробовать свои силы в написании портретов представителей народов России с художником Татьяной Красновой, сделать своими руками этническое украшение с мастерицей Раилей Ягудиной, получить каллиграфическое написание своего имени от Джамалия Ахметгалиева и портрет от заслуженного деятеля искусств РБ Анатолия Фадеева и других живописцев, творящих в жанре скетч. Также здесь пройдет дегустация традиционные блюда. В 18:00 откроется выставка «Многоликая Россия», а в 21:00 состоится презентация проекта «Народы Башкортостана» от «Юрты знаний».

В рамках «Ночи искусств» в 19:00 и 20:00 пройдут бесплатные экскурсии по дому-музею Владимира Ильича Ленина. Учреждение будет работать по входным билетам с 18:00 до 21:00. Посетители могут ознакомиться с выставкой, посвященной Октябрьской революции «Великий Октябрь» и «Образы Ленина», а также послушать лекцию «Лениниана Николая Жукова». В ходе лекции-экскурсии горожане узнают о талантливом русском художнике, выдающемся графике и иллюстраторе XX столетия. 30 лет он разрабатывал в графике образ вождя революции за вполне земными занятиями – разговор по телефону, увлеченное общение, встреча с детьми, чтение, игра в шахматы, без гротеска и пафоса.

Квест «Искусство XX века» проведут в выставочном зале «Ижад» модельные библиотеки №№ 29, 31 и модельная юношеская библиотека № 41. Начало – в 19:00. Посещение возможно и по «Пушкинской карте».

В Искинском доме культуры проведут презентацию «Стили искусства XX века». Профессиональный архитектор Елена Маякова не только прочтет лекцию, но и обсудит ее с собравшимися, ответит на интересующие вопросы. В завершение пройдет чаепитием. Начало – в 21:00.

4 ноября в 14:00 стартуют игровые программы «День народного единства» в парках культуры и отдыха «Демский» и «Первомайский». Танцевальная программа для детей проводится в рамках интерактивного проекта «УраПарк».

Праздничный концерт покажет в этот день в прямой трансляции Детская музыкальная школа № 11. Педагоги исполнят произведения Сергея Рахманинова, Арама Хачатуряна, Сергея Прокофьева, Андрея Петрова, Александра Власова и Нура Даутова, прозвучат обработки народных мелодий и авторских произведений. [Трансляция](#) на портале «Культура.РФ» стартует в 12:00.

В это же время начнутся онлайн-концерт «Мой дом Россия» в соцсетях Детской музыкальной школы № 15 и интеллектуальная викторина «Великая Россия – единая страна» в Искинском доме культуры. Вход свободный.

8 ноября в 11:00 откроется выставка художественных работ ко Дню народного единства «Я и моя единая страна!» в Детской школе искусств имени Адигами Искужина.

Ряд различных мероприятий – исторические и патриотические часы, лекции, экскурсии, квесты, интеллектуальные игры, беседы, книжные выставки – обзоры проведут централизованные системы массовых и детских библиотек Уфы.

Как в Уфе отметят День народного единства?. – Текст: электронный // Ufa-Уфа. Столица Республики Башкортостан: [официальный сайт]. – 2023. – 31 октября. – Раздел сайта «Информационно-аналитический отдел Администрации Октябрьского района», подраздел «Лента новостей». – URL:<https://ufacity.info/press/news/491578.html>
(дата обращения от 31.10.2023 г.)